

阅读提示

2月28日至3月2日,“来尧上·共赴春日之约”石阡县非遗民俗闹新春系列之“仡佬敬雀节民俗文化周”活动在石阡县坪山乡佛顶山脚下的尧上少数民族文化村举行。期间,精彩纷呈的民俗文化、体育竞技等活动为广大游客奉上一场兼具视觉、听觉、味觉全方位的文化盛宴。



拦门酒环节,身着民族服饰的姑娘们热情招待八方来客。

# 来尧上共赴春日之约



白雪 刘芳媛 杨坤 肖青青 文/图



在仡佬吹打和石阡仡佬毛龙的“舞动”中,“仡佬敬雀节民俗文化周”活动拉开帷幕。



仡佬敬雀节活动现场,徒手抓鸭环节,游客正在展示成果。



包黄水粿比赛现场。



敬雀节第一天,不少游客慕名而来。

一年一度的敬雀节踏着春而至。在尧上少数民族文化村入口处,身着盛装的仡佬族同胞,端着拦门酒,喜迎八方来客,香甜的酒、灿烂的笑,在仡佬族人的热情里,外来宾客奔赴一场属于仡佬文化春日之约。

在仡佬吹打和石阡仡佬毛龙的“舞动”中,在仡佬蹦蹦鼓的敲打声中,“仡佬敬雀节民俗文化周”活动正式拉开帷幕。《敬茶歌》、石阡木偶戏《三讨荆州》、舞蹈《美丽中国》、歌曲《跟着歌声走贵州》《走在幸福的路上》等文艺表演节目轮番上演,为游客们带来了丰富的视听体验。蚌壳灯、板凳龙、石阡茶灯等非遗巡演队伍沿街表演,吸引了众多游客驻足拍照观看,现场气氛热烈,掌声不断。

“我今天特意过来感受尧上这个热闹氛围,今天是第一天,游客非常多,地方小吃也特别多,节目丰富多彩,我们玩得特别开心,今年希望大家都平安、顺利,财源广进。”游客刘海燕说。

活动期间,“徒手抓鸡鸭鱼”等系列活动掀起了一波又一波的欢乐高潮。在江心岛河边,随着工作人员不断放出鸭子,参与者纷纷进入水中开启了抓鸭子大战。大家在水中追逐,现场水花四溅,引得周围观众阵阵欢呼,一片热闹。

“今天来佛顶山玩,收获两只鸭子,是最高兴的。”游客应明富说。

活动期间,多方协同保障,游客热情参与,也为“仡佬敬雀节”办得有声有色奠定了坚实基础。

据坪山乡尧上少数民族文化村党支部书记、村委会主任黄秀金介绍,敬雀节活动期间,尧上准备了兔子鸡鸭等超1000只,免2000来斤,旨在让广大游客玩得开心,玩得尽兴。

少数民族文化是石阡县重要的文化资源,也是石阡发展旅游的特色和优势。“仡佬敬雀节”承载着仡佬族人民深厚的民族情感和文化内涵,诠释了仡佬族爱鸟敬雀、众生平等、感恩自然、和谐相处、共生共荣的生存理念,是石阡尧上仡佬族人世代流传的综合性民俗活动。

“每年农历二月初一,我们都会坪山尧上举行‘仡佬敬雀节’,已经举办20多年了。仡佬敬雀节也是省级非物质文化遗产,今年我们通过开展形式多样的活动,来丰富大家的精神文化生活,进一步擦亮‘生态佛顶·和美坪山’旅游品牌,提升石阡旅游资源的知名度和影响力。”石阡县坪山乡党委副书记、乡长陈绍江说。